

“一方有难，八方支援”。

4月20日8时02分，四川省芦山县发生7.0级地震，灾情举国震惊，骤然而至的灾难牵动了所有人心，在救援第一时间展开的同时，河南省多家具有高度社会责任感的爱心企业，快速反应，积极行动起来，捐出物资，驰援灾区。

河南企业积极参与四川抗震救灾

■ 本报驻河南首席记者 李代广

三全食品第一批救援物资当天送达灾区

4月20日下午，在地震当天，三全食品就开始了对灾区的支援行动。三全食品雅安当地的工作人员携带了在当地紧急调配的800多箱水饺、汤圆于当日下午4点出发，在余震不断，道路不通的情况下历经5个小时将物资送达灾区，交付给当地政府及救援团队。据了解，三全食品的这批物资是来自河南和速冻行业的一批救援物资。

4月21日，三全食品客服种种困难，又将第二批救灾物资与当天上午10点左右送达芦山县，产品被送到人口密集的县职业中学、幼儿园、三小、体育场等集中安置场所。

4月22日，三全食品又决定继续追加150万元的物资用于支援灾区。

雏鹰集团启动“你捐款我送肉，共同支援雅安灾区”行动

4月20日，河南雏鹰集团即刻启动了“你捐款我送肉，共同支援雅安灾区”的紧急爱心行动，他们将拿出价值1000万元的生

态肉产品，接力传递爱心。活动安排为，从4月21日起，只要消费者为雅安灾区慷慨解囊奉献爱心，就可凭相关捐款凭证，登记领取价值相等的生态肉产品，他们希望通过接力传递爱心的形式来鼓励更多的人来支援灾区。

兑换的时间没有限制，直至1000万的商品数额兑换完毕，这些信息，公司将有计划和分阶段地进行公示。

思念食品为灾区提供后备力量支持

郑州思念食品在获悉四川雅安地震后第一时间成立地震救援小组，快速启动思念食品抗震救灾专项工作，向地震灾区捐赠150万救助物资。

据了解，思念食品目前已捐出在雅安当地的全部产品（价值50万元），定向支援深处雅安，包括当地医院在内的救灾单位，同时会根据所需单位的要求，负责将产品运送到指定地点。在道路疏通以后，思念还将再陆续捐赠价值100万元产品支援灾区民众。

思念食品总经理王鹏表示：抗震救灾刻不容缓，思念将尽一切努力，为灾区的救援

工作提供最大程度的支持。

好想你枣业2000多员工冒雨捐款

灾害无情人有情，危难时节见真情。4月22日上午，好想你枣业股份有限公司组织员工，冒着淅淅沥沥的春雨，把一份份充满爱心的善款投入募捐箱，共筹集110万元救灾款物，其中包括30万元善款和价值80万元的救灾物资。

捐赠仪式上，好想你枣业副总经理、行政中心总经理石聚领表示，援助灾区，奉献爱心，“好想你”人责无旁贷。面对同胞的不幸，全体“好想你”人团结起来，积极伸出援助之手，向灾区人民传递爱心。

石聚领号召大家“少喝一瓶饮料，少抽一包烟，少聚一次餐，少买一件衣服”，用实际行动帮助灾区人民重建家园，点燃他们心中希望的曙光。

4月22日下午，好想你枣业车辆带着30万元现金和80万元救灾物资向雅安出发。

河南省工商联号召民企积极参与

地震发生后，河南省工商联迅速做出反应，于4月22日8:30，紧急召开主席办公会暨会务工作会，着重就抗震救灾工作做出安排部署，迅速制定下发了《关于积极参与四川雅安抗震救灾工作的紧急通知》，号召各级工商联组织、商会和广大民营企业，大力发扬“一方有难、八方支援”的精神，共同夺取抗震救灾斗争的胜利。

4月20日晚上7点半，中甲足球比赛现场，河南建业对哈尔滨毅腾，在入场仪式结束后，球迷亮起手机，全场默哀1分钟为灾区祈福。在北门入口，设置有捐款箱，号召俱乐部全体员工为灾区捐款，捐款金额将通过基金会转交灾区，共收到现场捐款以及本场现场球票收入共120565元。

郑州日产公司提供车辆支持公益组织以及爱心人士携带救援物资赶赴灾区，并向灾区捐赠车辆支持救灾及灾后工作。

驻马店市王守义十三香集团捐款100万元；周口亿星集团全体员工及黄淮市场广大商户捐款8.6845万元。

河南萝卜哥蔬菜食品销售有限公司购置了方便面、矿泉水、烧鸡、牛肉、蔬菜等物质，于21日从滑县运出，支援四川雅安芦山地震灾区，向灾区同胞奉献爱心。

雅安强震冲击中国经济 专家称四川能够消化财产损失

雅安芦山县特大地震发生48小时后，现场救援紧张有序地开展着，伤亡人数和经济损失不断“攀爬”，资本市场也感受到强震带来的冲击。

根据22日最新官方统计，已上报直接经济损失的汉源、石棉、荥经3县损失在1.5亿元以上；非官方预计，四川省5个市县因地震造成的直接经济损失已达19.81亿元。复旦大学经济学院教授华民在接受《国际金融报》记者采访时指出：“雅安地震对四川省经济以及整个中国经济的影响力有限。”来自资本市场的预期是，地震对于大盘的影响有限，一定程度还将利好个别板块。

上海交通大学上海高级金融学院金融学教授、副院长朱宁在接受记者采访时也认为：“雅安地震对中国经济的负面影响有限，无论是区域性还是破坏性都无法与汶川地震相提并论。在一段时间内，灾后重建会给一部分行业带来发展契机，比如医药基建等。”

财产损失大，但四川能消化

“从地域性和破坏性看，雅安地震造成的财产损失比较严重，但对于四川省和整个中国经济的影响有限。”华民分析，“雅安市并非四川省经济重心，主要以旅游业为主，其经济总量占四川省GDP总量不大，地震造成的财产损失完全可以被消化。”

在2008年四川汶川地震中，中国直接经济损失达到8451亿元，四川省占到总损失的91%。此后3年，四川142个受灾县重建耗资1.7万亿元。

根据四川有关部门发布的公开信息，已上报直接经济损失的汉源、石棉、荥经3县损失在1.5亿元以上。“经济损失数据短时间内无法统计，目前，抢救生命仍是首要工作。”华民指出。

不过，根据四川省雅安市人民政府新闻办公室腾讯微博发布的信息，截至4月21日8时，雅安市近40万间房屋受损，倒塌12851间，34座水库受损，堰渠损毁2668处，农林水经济损失14.30亿元，需安置48915户。

根据记者不完全统计估算，四川省5个市（县）因地震造成的经济损失已达19.81亿元。

大盘影响小，但个股空间大

上周五刚刚燃起反弹之火的A股，是否会受地震影响，迎来一盆“冷水”呢？对此，业内人士认为，考虑到本次雅安地震的强度和影响力要小于2008年的汶川地震，因此对A股的影响有限。

资料显示，在最近20年中，特大自然灾害对全球市场，尤其是对A股的影响，最大的莫过于汶川地震。但从中长期来看，地震等自然灾害带来的影响有限，股市出现持续下挫的时间都十分短暂，连续下跌一般不超过4个交易日，不会对股市产生中长期影响。

国金证券财富管理中心分析师陶英杰在接受记者采访时指出，2008年汶川地震对市场影响较大，主要是因为当年国内经济正处于国际金融危机的影响中，外加四川省又是农业大省，汶川地震对当年推高通胀的压力比较大。但如今，猪肉价格普遍跌得比较厉害，因此对经济的负面冲击比较小。

在板块方面，齐鲁证券认为，保险类上市公司短期会造成负面影响，对房地产行业的投资心理会造成较大的冲击。陶英杰则认为，地震发生后会对四川当地的旅游业造成负面影响。

而在正面影响方面，中信证券建议投资者短期关注与救助医疗和建设灾区相关的行业板块，包括医药、水泥、机械、钢铁。

房屋倒塌多，但人伤报案少

地震发生后的48小时，太平人寿四川分公司雅安中心支公司负责人易勇的手机始终处于工作状态，记者在拨打数通后，终于与他取得了联系。易勇告诉记者：“地震发生后，公司第一时间启动应急预案，要求对公司客户逐一电话排查。目前，我们已经接到2例人伤报案，主要是避难时摔倒。”

中国太平洋保险有关负责人22日向记者证实，公司已经支付了雅安地震后第一笔保险理赔。4月21日上午8时32分，太平洋保险财产险客户刘先生在分公司设置在雅安市区的临时报案点报案，其家中财产在本次地震中被瓦片碎石砸中受损。分公司接报案后启动简易流程，从接报案到查勘、核损、结案，不足1小时即完成理赔流程，向客户赔付6768元。

记者了解到，各家保险公司都在地震发生后第一时间启动应急预案，包括大都会人寿、中德安联、国华人寿、生命人寿在内多家险企已经开辟绿色理赔通道，并对受灾地区的客户展开排查。

“目前，受灾地区的住房倒塌较多，财产损失和人伤事故报案比较多。”易勇说，“一些受灾地区通信尚未全部恢复，预计相关报案还会增加。不过，与汶川地震相比，车险报案数量并不多。”（张颖 赵怡雯）

国内外企业捐款捐物支援灾区 倾情将爱传递雅安



界13家企业携138家门店决定4月23日图书销售利润全部捐给灾区。新浪、搜狐等互联网企业，第一时间纷纷为灾区捐款。

中国人寿宣布向灾区捐款1000万元，同时对在地震中失去双亲的孤儿实施救助，提供每人每月600元的扶助金直至其18周岁。中国人保集团宣布向灾区捐款1000万元。中国平安通过壹基金向灾区捐赠650万元。阳光保险集团向灾区捐款500万元。泰康人寿捐款500万元。新华保险捐款500万元。太平洋保险捐款500万元。大都会保险捐款100万元。中意人寿捐款100万元。此外各公司纷纷向参与救灾的新闻工作者、医护人员、公安民警、解放军和武警官兵等捐赠人身意外伤害保障。

在捐款的同时，企业将一批批物资免费捐给灾区。天津聚龙集团决定向灾区捐款物800万元。由广西梧州中恒集团捐赠的价值500万元药品从梧州启程运往灾区。广药集团组织王老吉爱心救援队，带着首批300万元款物奔赴雅安。重庆市12家民营企业家总额220万元赈灾款物奔赴灾区。康恩贝集团捐出价值210万元的药品及物资。湖北省



九州通医药集团向灾区捐赠价值205万元款物。森马集团捐赠200万元衣物。东风汽车公司及旗下子公司宣布向灾区捐赠款物200万元。广西花红药业股份有限公司捐赠药品价值200万元。北大荒五大连池矿泉水股份有限公司捐赠矿泉水13000箱，价值100万元。卓尔控股为救助灾区儿童捐款100万元。人福药业捐赠价值100万元的消炎、止血药品。由漳州正兴集团成都分公司组织的6辆救援车，满载帐篷、食品等物资开往雅安。四川省福建商会的4辆货车已满载急需品运往灾区。广东格兰仕集团公司紧急调拨10000份微波美食、200台光波微波炉捐赠给灾区。云南白药集团抽调1045个云南白药应急包等价值百余万元的药品捐向雅安。福州餐饮业通过微博平台倡议“捐出半天营业额”，得到众多餐饮企业响应，目前已有多家福州餐厅加入这一活动。西门子（中国）有限公司向四川省雅安市芦山县人民医院紧急捐赠一台价值超过200万元的全新CT设备。

除捐款捐物，各企业开辟绿色通道，提供优质服务，保障抗震救灾工作顺利开展。广西柳工集团救援队第一批10人、20余台装载机已进入芦山实施救援。柳工第二批救援队10人，已携2台挖掘机、3台装载机集结在距芦山10多公里的邛崃待命。柳工集团第三批救援队携70多台设备在成都集结完毕。22日，由16人组成的吉林省鼎庆公司农民工志愿者代表自长春飞赴四川雅安灾区一线进行救灾。

4月21日，山东航空公司执行5个航班，共向四川运送救灾药品5件重76公斤、救灾食品5585公斤、救灾纱布431公斤。目前，东航已执行11个救灾航班，共运送救灾货物40余吨。天津航空要求，一切与抗震救灾有关的货物给予优先舱位保障。

22日，2200余吨航空煤油和3000余吨柴油分别从郑州铁路局龙门车务段留庄站和郑州车站管内的小李庄车站发出，开往四川公兴站和四川马村站。截至22日14时，上海铁路局向芦山地震灾区开行“抢”字头救灾物资专列3列，共91车。22日5时20分，满载2039吨柴油的“抢”27/28次抗震救灾专列从南宁铁路局茂名站驶向四川。截至4月22日16时，武汉铁路局共开行7列“抢”字头专列、202车灾区急需的燃油、药品等物资送往灾区。韵达快递公司为灾区开通救援绿色通道，决定从4月20日至5月19日一个月内，免费运输救援物资。

广东移动宣布，从4月20日至5月19日，所有漫游至雅安地区的广东移动客户，都将享受免停机服务，同时漫游费将全部减免。上海贝尔配合三大运营商保障雅安通信生命线畅通。

（据新华网）

国酒茅台捐助信

这一刻，我们都是雅安人



惊悉四川雅安发生7.0级强震，给灾区人民造成严重生命财产损失。逢此大灾，举国揪心，茅台集团全体员工祈盼灾区人民平安，愿与灾区人民守望相助，患难与共，特捐款2000万元人民币，望能为灾区解急，献绵薄之力。

雅安挺住，雅安平安！

—中国贵州茅台酒厂（集团）有限责任公司

“习酒·我的大学”向雅安受灾地区捐助300万元专项定向助学资金

本报讯（记者 樊瑛）4月20日，四川省雅安市芦山县发生7.0级强烈地震，给该地区广大人民造成了严重的生命、财产损失，灾情牵动全国人民，抗震救灾活动正在积极开展。继21日贵州茅台集团向四川雅安灾区捐款2000万元之后，其下属全资子公司习酒有限责任公司宣布在原定2000万“习酒·我的大学”大型公

益助学活动向全国贫困学子捐资助学基础上，定向增加项目资金300万元，通过四川省青少年基金会定向捐助雅安受灾地区应届高考学生，以此帮助广大受灾学子克服灾情造成的困难，顺利实现大学梦。

据了解，习酒公司系列救灾活动正在进一步深入进行。

地震波及周边近家企业 芦山工业损失约27亿元

4月22日，记者从雅安灾区现场了解到，此次受灾最严重的是雅安市的芦山县、宝兴县和天全县，此次地震给雅安经济造成的影响目前还没有完整的统计数据，但从目前已经掌握的官方统计数据看，受损企业近百家，涉及的行业包括道路交通、通讯、电力、建材、纺织、旅游等行业。

据芦山县经信局工作人员介绍，此次地震中，芦山县企业基本都有损失，大的厂房基本损坏不能用，80%以上生产设备损坏，初步估计全县工业企业损失达27亿元。目前，各企业员工已进行临时安置，企业也从第一时间开始生产自救。

截至4月21日14时，此次地震共损毁公路2986公里，桥梁327座。雅安市宝兴县道路通讯均中断，雨城区通往芦山的国道318线大深溪滴水岩段因垮塌巨石造成交通中断，国道318线天全思经桥塌方抢通后因余震塌方再次造成交通中断，省道210线铜头电站至灵关道路沿线因

塌方造成交通中断，芦山县龙门至大川道路沿线因塌方造成交通中断，甘孜州省道211线泸定段因灾交通中断。

电力企业受损变电站24座、输电线224条。雅安区域7条220千伏母线失电，其中220千伏天全、黄岗变电站全站失压，12条220千伏线路停运，雅安市的天全、芦山、宝兴三县电网跨网，损失负荷20万千瓦，发电机组16台机组跳闸，损失负荷191.7万千瓦。

近百家规模以上企业受损情况不明。记者从雅安市经济和信息化委员会了解到，受灾最严重的芦山、宝兴、天全规模以上企业共70家，主要以石材、建材、纺织、水电行业为主，均是当地支柱产业。目前，经过排查，这些企业无人员死亡，正在开展自救和摸底调查灾情，但因抗震救灾总体优先保障生命安全和灾民生活安置，无法采集企业受损准确信息。

（据《中国企业报》）